

【今日聚焦】

- ①储能投资冰与火：投融资规模日渐增长 项目投资现难题
- ②AI催生“数据标注员”需求 数据质量或释放更多价值
- ③中国与RCEP成员国贸易一季度同比增长7.3% RCEP将于今年6月全面生效
- ④决战已经到来：奇瑞放了一记大招！
- ⑤软银计划减持阿里大部分持股，几近清仓

储能投资冰与火：投融资规模日渐增长 项目投资现难题

为了找到一条可持续发展的道路，人类驾驭了风、傍上了太阳。而储能作为“电网上的大号充电宝”，让电力电量实现跨时空的转移，具有平滑新能源波动、助力电网调峰调频、实现负荷削峰填谷等多种功能。2022年，是中国的储能产业极不平凡的一年。新技术加速迭代，制造端大幅降本，市场端规模盛况空前，储能政策逐步完善，资本市场日渐活跃，新的商业模式不断涌现。2023年，中国的储能产业正在迎接一个更富想象力的时代。得益于产业链的聚集，我们在这一场能源革命中取得了先发优势。从储能电芯、Pack技术、直交流转换技术到系统集成技术，一齐获得飞速成长；钠离子电池、液流电池、压缩空气储能等新兴技术从实验室走向市场化，为新型储能的蓝图增添色彩。新一轮的拉力赛已然鸣枪，储能老兵见证了行业春天的到来却又慎言乐观，新势力们挺身而出意图提前卡位。（21世纪经济报道）

AI催生“数据标注员”需求 数据质量或释放更多价值

人工智能产业发展催生了“新流水线工人”，时薪介于10元至30元之间，它时髦的新名字叫“数据标注员”。人工智能大模型给人们带来强烈的智慧冲击，令人惊叹于它前沿的神经网络研究、精密的计算机设备和光鲜亮丽的精英人才结构。然而，这种智慧背后还有极致枯燥的工作。近期，南方财经全媒体记者留意到，全国多地数据标注招聘市场火热、相关创业模式也不断涌现。提升数据质量成为人工智能开发商“弯道超车”的一记策略，但为相关劳动者提升工作价值，也是长远发展中不容忽视的问题。（21世纪经济报道）

中国与RCEP成员国贸易一季度同比增长7.3% RCEP将于今年6月全面生效

4月13日，国新办召开新闻发布会介绍今年一季度我国外贸进出口情况。海关总署新闻发言人、统计分析司司长吕大良表示，今年一季度，我国对RCEP其他14个成

员国合计进出口3.08万亿元，同比增长7.3%，占同期我国外贸总值的31.2%，比重较去年同期提升0.8个百分点。其中，出口1.65万亿元，增长20.2%；进口1.43万亿元，下降4.5%。值得注意的是，菲律宾向东盟秘书长已在4月3日正式交存《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)核准书。根据RCEP规定，协定将自核准书交存之日起60天后，即6月2日对菲律宾生效。这标志着RCEP将对15个成员国全面生效，全球最大的自贸区将进入全面实施新阶段。（21世纪经济报道）

决战已经到来：奇瑞放了一记大招！

自去年九月“瑶光2025奇瑞科技DAY”活动上，奇瑞宣布正式启动“瑶光2025”前瞻科技战略后，奇瑞汽车明显加快了转型节奏，在短时间内持续将其新能源战略清晰化，试图抢回之前丢失的时间和红利。面对竞争激烈的汽车市场，奇瑞汽车股份有限公司副总经理、奇瑞汽车营销公司总经理、捷途汽车总经理李学用表示：“汽车品牌最终一定会分出胜负，我个人认为，分出胜负的决心来自于经营者的决心和意志。很多创始团队和创始人的梦想不是要多卖车，多照顾百姓，而是有别的目的，而奇瑞尹同跃董事长和创始团队就是想把车卖好，就是想为中国汽车工业做贡献，就是想把奇瑞汽车做到全世界，这个就是原动力，它就是竞争力。”（21世纪经济报道）

软银计划减持阿里大部分持股，几近清仓

4月13日消息，软银已采取行动，出售其在阿里巴巴的几乎所有剩余股份，以在市场低迷打击其科技公司投资价值之际筹集现金。美国证券交易委员会的监管申报文件显示，软银已通过预付远期合约出售了价值约72亿美元（约合495亿元人民币）的阿里股票，这些远期合约将最终使软银在阿里巴巴的股份减少到3.8%。去年，软银已出售290亿美元的阿里股票。阿里方面对此称：没有口径（不予置评）。软银是阿里巴巴最早的一批投资者，2000年，软银集团创始人兼CEO孙正义向阿里巴巴投资2000万美元，帮助其成长为全球最大的科技公司之一。（21世纪经济报道）

=====

播音：火火

编辑：杨慧嫦

更多内容请下载21财经APP